

і досягнення запланованих показників зовнішньоекономічної діяльності, а також управління діяльністю підприємства в цілому.

Список використаних джерел

1. Кіляр О. Р. Концептуальні передумови побудови бухгалтерського обліку операцій з давальницькою сировиною / О. Р. Кіляр : [Електронний ресурс]. - Режим доступу: http://www.nbuiv.gov.ua/portal/natural/Nvuu/Екоп/2010_29_Шайі/1Шш
2. Куцик П. О. Оптимізація документообороту в обліково-контрольному контурі управління / П. О. Куцик // Вісник Львівської комерційної академії (Серія економічна) / [ред. кол. : Г. І. Башнянин, П. О. Куцик, В. О. Шевчук та ін.]. - Львів, 2014. - Вип. 44. - С. 11-20.
3. Іваненко В. О. Особливості бухгалтерського обліку робіт з переробки давальницької сировини / В. О. Іваненко // Економічні науки. Серія : Облік і фінанси. - 2012. - Вип. 9(1). - С. 437-446.

Гончар О.С.

V курс, Б 5/1

Науковий керівник:

д.е.н., доцент Дубініна М.В.

Миколаївський національний аграрний університет

(м. Миколаїв)

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ РОСЛИНИЦТВА

Основною метою виробництва є найбільш повне задоволення матеріальних потреб населення, які постійно зростають. З досягненням даної мети пов'язана сутність однієї з важливих категорій економіки - ефективності суспільного виробництва, однією з складових якої є ефективність сільськогосподарського виробництва.

Рослинництво, як основна галузь сільськогосподарського виробництва, має специфічні організаційні і технологічні особливості: сезонний характер, участь в процесі виробництва

Секція. 1. Національний та міжнародний досвід розвитку бухгалтерського обліку, як науки

землі, залежність від природних факторів тощо. Вони суттєво впливають на методологію обліку.

Об'єктом дослідження виступає система бухгалтерського обліку товариства з обмеженою відповідальністю «Альянс» Єланецького району, що є базою нашого дослідження.

Необхідність створення ефективних форм управління виробничими процесами господарюючих суб'єктів та спрямування обліку на потреби менеджерів є спонукальним мотивом для впровадження на сучасних українських підприємствах системи управлінського обліку. Так, управлінський облік, на відміну від фінансового, спрямований на реалізацію потреб управління підприємства на підставі оперативної обробки внутрішньої інформації та прийняття своєчасних управлінських рішень.

Аналіз функціонуючих систем обліку на сільськогосподарських підприємствах показує, що існує низка особливостей (багатогалузевий характер, сезонність, вплив природних факторів, створення страхових фондів, отримання побічних продуктів), які справляють значний вплив та формування управлінського обліку. Кожний із них в аналітичному плані може поділятися на детальніші елементи витрат за видами, наприклад, матеріальних витрат, витрат на оплату праці, робіт і послуг зі сторони, фітаншвих витрат тощо. Наприкінці звітного передуму (кварталу, року) доходи звітного періоду порівнюють із витратами і визначають фінансовий результат. Таке зіставлення доходів і витрат здійснюється на рахунку «Фітаншві результати звітного періоду», куди перешсять доходи з рахунків доходів і витрати з рахунків витрат [1].

На основі системного підходу взаємозв'язок між управлінським обліком та системою інформаційних ресурсів підприємства проявляється в тому, що система управління визначає структуру інформації, а облік обробляє дані для потреб менеджерів. Отже, основним завданням управлінського обліку є формування інформаційного продукту адекватного умовам ведення господарської діяльності, визначення підсумків господарської діяльності та оцінка ефективності діяльності підприємства що враховує особливості певної галузі та відгов^є індивідуальним запитам управлінського персоналу та підприємстві та відповідно потрібно проводити порівняння загального фінансового результату

за даними фінансового обліку з даними управлінського обліку з метою контролю [2].

Система обліку на підприємствах, які займаються вирощуванням продукції рослинництва повинна передбачити наступні фактори: визначення витрат при формуванні собівартості продукції (робіт та гослуг) не за галузями виробництва, а всередині них, в розрізі окремих культур тощо; необхідність утворення центрів витрат і сфер відповідальності; нерівномірність нагромадження витрат на рахунках обліку протягом періодів та їх розподіл наприкінці року; іншу номенклатуру статей витрат; необхідність алгоритмів розрахунків тощо.

По відношенню до фінансового обліку запропонована автономна система, яка функціонує відокремлено і передбачає організацію внутрішньої облікової звітності, техніко-економічних розрахунків, що сприяють ефективному процесу управління.

Організаційні питання формування ефективної системи управлінського обліку в рослинництві передбачають необхідність організації системи оперативного документування з вирощування основних видів культур, порядок створення та функціонування управлінської бухгалтерії, організацію інвентаризаційної роботи а також контроль за дотриманням стандартів та порядком ведення управлінського обліку [5].

Необхідність включення до галузевого стандарту питань організації інвентаризаційної роботи пов'язана з потребою організації системи оперативного контролю процесу визначення собівартості рослинницької продукції.

Зокрема пропонується механізм перманентної інвентаризації в процесі вирощування продукції рослинництва, який передбачає:

- 1) відображення протягом звітного періоду на рахунках всіх придбаних (вироблених) товарно-матеріальних цінностей із одночасним внесенням їх суми в деталізовані відомості перманентної інвентаризації;
- 2) відображення протягом звітного переду кожного факту вибуття товарно-матеріальних цінностей із одночасним фіксуванням вартості запасів, що вибули, на рахунках обліку та у відомості перманентної інвентаризації;

Секція. 1. Національний та міжнародний досвід розвитку бухгалтерського обліку, як науки

- 3) паралельне занесення до відомості інформації щодо віднесення вартості списаних товарно-матеріальних цінностей до собівартості виробництва продукції рослинництва;
- 4) фіксацію фактів повернення товарів у місця їх зберігання із зазначенням причин повернення;
- 5) зіставлення залишків товарно-матеріальних цінностей, що відображені у відомостях перманентної інвентаризації, з даними Головної книги го відповідних рахунках;
- 6) аналіз процесу включення матеріальних витрат до собівартості продукції рослинництва шляхом зіставлення даних перманентних відомостей з реєстрами обліку витрат;
- 7) контроль достовірності інформації про доходи від реалізації, відображеної у Звіті про фінансові результати, шляхом її порівняння з підсумою по реалізації товарно-матеріальних цінностей, що відображені у відомостях перманентної інвентаризації [5].

Удосконалення організації обліково-аналітичного забезпечення виробництва продукції рослинництва передбачає здійснення заходів по відшвленню на сільськогосподарських підприємствах управлінського обліку, контролю та аналізу в рослинництві. Внесені пропозиції введення галузевого стандарту управлінського обліку забезпечать побудову цілісної системи управлінського обліку на сільськогосподарських підприємствах з урахуванням галузевих особливостей їх функціонування, підвищать рівень економічної роботи та достовірність і прозорість бухгалтерської інформації для її використання в реалізації аграрної політики держави.

Список використаних джерел:

1. Яремко І. Й. Економічні категорії в методології обліку: [монографія] / І. Й. Яремко. - Львів : Каменяр, 2002. - 192 с.
2. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. №996-ХІУ (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/>.
3. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» затверджено наказом Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73 (зі змінами і

доповненнями) [Електронний ресурс] - режим доступу:
<http://zakon2.rada.gov.ua/>.

4. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 16 "Витрати", затверджено наказом Міністерства фінансів України від 31.12.1999 р. № 318 [Електронний ресурс] - режим доступу:
<http://zakon2.rada.gov.ua/>.

5. Задорожний, З. В. Управлінський облік [Текст] / З.В. Задорожний, І.Є. Давидович, І.Я. Омецінська. - Тернопіль : ХАИ-ТЕК ПРЕС, 2010. - 280 с.

Губеліт Д. А.
студент групи 16.15/3
Науковий керівник:
д.е.н., професор Редько О.Ю.
*Національна академія статистики,
обліку та аудиту*

ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Заробітна плата - це одна з найскладніших економічних категорій і одне з найважливіших соціально-економічних явищ. У сучасному товарному виробництві, заснованому на наймі робочої сили, заробітна плата - це елемент ринку праці, що виступає як ціна товару, в формі якого найманий працівник продає свою робочу силу.

Для найманого працівника заробітна плата - це його трудовий дохід, який він отримує внаслідок реалізації здатності до праці і який має забезпечити об'єктивно необхідне відтворення робочої сили. Для суб'єкта господарювання заробітна плата - це елемент витрат і виробництво, що входить до складу собівартості продукції і впливає на фінансову результативність господарської діяльності.

Для держави заробітна плата є об'єктом державного регулювання, з одного боку, а з іншого - об'єктом оподаткування. Облік праці і заробітної плати - одна з найважливіших і складних ділянок роботи, що потребує точних і оперативних даних, у яких відображаються зміни чисельності робітників, витрати робочого